

# ОГНИ САЯН

БЕЗ ГНЕВА И ПРИСТРАСТΙΑ

ПЯТНИЦА

31

мая

1996 года

№ 65 (2128)

В розницу —  
цена свободная.

САЯНОГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Основана 1 января 1977 года

## ЗАВТРА — ПРАЗДНИК ДЕТВОРЫ

1 июня — День защиты детей. Пожалуй, первые этот праздник в нашем городе приобретает поистине массовый размах.

В этот день подрастающее поколение саяногорцев ожидает настоящий праздник с утра до позднего вечера. Откроется он концертом детской художественной самодеятельности, в котором примут участие юные артисты всех школ города. Обширная игровая программа, театральное представление продолжат праздник.

Затем, вечером — детская дискотека и концерты с артистами города, интересными людьми Саяногорска. И все это на площади «Визит», куда доступ открыт всем и каждому.

## ЛЕТОМ ОТДЫХ СОСТОИТСЯ

Не секрет, что отдых как взрослых, так и детей, с каждым летом стоит все дороже и дороже. А значит — и менее доступен основной части населения. Далеко не все желающие и на этот смогут воспользоваться предлагаемыми на любой вкус путевками, побывать в загородных центрах отдыха для детей. Путевки, порой, в лагеря стоимостью своей достигают до 2 миллионов.

Прекрасный выход для родителей детей младшего школьного возраста — определить базу отдыха при Центре детского творчества Саяногорска. С 3 по 27 июня всего за 10 тысяч рублей (вместе с питанием) ребята здесь прекрасно будут организованы течение всего дня. А уж как интересно им придется, сомневаться не приходится. Из года в год, зимой и летом педагоги этого городского учреждения дополнительного образования дарят мальчишкам и девчонкам незабываемые мгновения детства.

120 льготных путевок городу передало акционерное общество «Саянский алюминиевый завод» для пребывания детей в загородном центре отдыха «Дружба». Они уже

распределены администрацией города среди детей-сирот, находящихся на попечении.

## ПОМОЩЬ ТАКЖЕ ДЕНЕГ СТОИТ

Весьма неординарное событие имело место 27 мая на рынке в районе магазинов «Современник» и «Металлург». Покупателей привлекла к себе уличная распродажа... поношенных вещей, прибывших в Саяногорск, по словам досужных знатоков, по части гуманитарной помощи.

«Помощь» шокировала своим довольно сомнительным товарным видом. Глядя на некоторые из предлагаемых вещей, определенно можно утверждать: «В них выросла вся Америка». Однако предприимчивые продавцы и за это брали деньги.

Впрочем, граждане не очень были смущены. Особенно бойко «шли» футболки.

НАШ КОРР.

## НОВАЯ ТЕЛЕСТУДИЯ

При администрации поселка Черемушки в процессе становления местная телестудия. Планируется, что она будет регулярно выходить в эфир на 5 телеканале. Так что скоро черемушкинцы будут узнавать все новости из первых уст, смотреть телепередачи на местные темы.

Из-за отсутствия средств капитальный ремонт дома № 13 пока проводиться не будет. Будет проведен косметический ремонт подъездов и подвалов, а также ремонт кровли в квартирах. Жильцы этого дома неоднократно обращались в различные инстанции с просьбой сделать перепланировку квартир, так как половину дома составляют квартиры жилой площадью 11 кв. м. На первом этаже во многих квартирах сгнили половые лаги, образовались дыры в цементном полу.

НЕШТ. КОРР.



Хорошее настроение

Ольга М. ЦЫГАНОВА

## ВСТРЕЧИ

### ВЕЧЕР ПОЭЗИИ

В библиотеке поселка Черемушки недавно состоялся вечер поэзии, посвященный 30-летию «Стрежня», юбилей которого состоится 6 июня этого года.

Коллектив библиотеки ведет своеобразную летопись нашего литературного объединения. На выставке, посвященной этому событию, были представлены читатели произведения поэтов и писателей Саяногорска, подобраны различные альбомы, плакаты, книги, сборники Владимира Балашова «Приди мне в туман», Генриха Батца «Из века в век», сборники стихов Алексея Козловского.

«Стрежень» в Черемушкинской библиотеке — частый гость. Только в этом году заведующая библиотекой В.П. Посонова организовала уже третью встречу «стрежневцев» с читателями.

Известный журналист Олесь Грек, один из первых организаторов и руководителей «Стрежня», познакомил присутствующих с программой литературного праздника, коротко рассказал о каждом авторе, которые присутствовали на встрече.

Со своими стихами читателей познакомили поэты Зоя Копцева, Тамара Шабайлова, Владимир Дроздов, Любовь Кондратова, которая также вместе со своими бывшими учениками исполнила песни. Прозвучали романсы в исполнении Алсу Ягиповны.

Поэтический вечер закончился чаепитием, на которое изыскали средства работники библиотеки. СТК-В запечатлела это событие на видеопленке.

Э. НИКОЛАЕВА

День и ночь охраняют эти симпатичные железные птицы свой детский сад «Пин и Гвин» АО «СНГЭС». В течение многих лет сюда приходили малыши в свой второй дом. Тут они многому научились: и петь, и танцевать, и трудиться, и расти здоровыми, благодаря заботе своих воспитателей, нянечек, медиков. И уже другое поколение «пингвинят» каждый день приходит сюда.

Что необходимо человеку с самых первых шагов? Конечно же, здоровье. Детский сад работает по авторской программе «Здоровье», коллективу дана лицензия на право ведения оздоровительной деятельности. При встрече со мной заведующая детским садом Валентина Александровна Копцева рассказала о современных методах лечения детей при помощи фитотерапии, о сек-

ретах приготовления блюд из природных трав. А старшая медсестра Н.А. Чудинова повела меня в маленькие лечебные кабинеты, где все оборудовано, как в мини-поликлинике: и физиолечение, и грязелечение, и ингаляторы, и кабинет массажа.

## ЗДРАВСТВУЙТЕ, «ПИНГВИНЫ»!

Особенно чисто и удобно для отдыха в сауне, рядом расположена комната для чаепития. После сауны дети пьют чай из душистых трав, собранных работниками детского сада. А лечат ребятшек во главе с детским врачом Н.М. Микулин медицинские сестры Т.Б. Шабалина, Р.Л. Черных, А.И. Кузьмина, И.В. Метляева, помогает им санитарка В.М. Бодяк.

Нравится малышам заниматься аэробикой, занятия по которой проводит Т.А. Лыбина.

Здесь также применяют-

ся воздушные ванны, сухой массаж, контрастные ванны, лазерное лечение, магнитотерапия. Закаливание проводится по методу Иванова. Все процедуры способствуют нормальному развитию ребенка. При лечебной гимнастике и других процедурах включается успокаивающая музыка, что создает особое настроение. Расписные стены украшены эстампами, детскими рисунками, изделями прикладного искусства — все это говорит о вкусе оформителей.

Всем взрослым, работающим для детей, хочется пожелать здоровья, бодрости духа.

День и ночь охраняют детский сад добрые пингвины. Зимой они белые, снежок их укутывает, летом им весело среди нарядной зелени. Нынче прямо среди майских листьев посыпали крупные хлопья снега, прямо снежная симфония заиграла вокруг наших пингвинов. Этот теплый снег — хороший вестник. Будем оптимистами!

Алсу ЯГИПОВА,  
п. Черемушки

## ВНИМАНИЕ!

Управление государством, регионом, городом сложен и многогранен. И поэтому возникает необходимость осуществлять взаимосвязь с населением для регулирования процесса управления.

Иными словами — ваше мнение, уважаемые саяногорцы, с работе администрации, подсказку о том, как решать наши городские проблемы будут учитываться в работе Саяногорской Администрации.

Пишите: Саяногорск, Советский микрорайон, дом 1, Администрация города, информационно-аналитический отдел.  
Звоните: 2-19-77.



В начале 1920 года стрелковые дивизия 5-й армии остановили стремительное преследование колчаковских войск на старой царской пограничной линии, проходившей по горным перевалам Алтая и Саян. Красноармейцы с интересом рассматривали обветшалые пограничные знаки — простые деревянные кресты, обложенные камнями. Да, это была граница, за которую отныне путь врагам заказан навсегда...

Тогда же, весной 20-го, из состава 21-й и 27-й стрелковых дивизий было выделено пятнадцать рот для охраны двух тысяч километров рубежей молодого советского государства. А рубежи эти проходили по дремучей тайге, хребтам и перевалам, гольцам, по звериным тропам. И пограничники-сибиряки вышли в свои первые дозоры, положившие начало славному боевому пути часовых Родины.

Собирая материалы по истории пограничных войск в Саянах, автор этих строк имел честь долгое время переписываться со многими ветеранами погранвойск. Воспоминания этих людей трудно пересказывать без внутреннего волнения, вызванного безмерным уважением к стойкости, героизму, преданности Родине защитников ее рубежей.

В год 51-й со дня победного окончания Великой Отечественной войны не все уже

они с нами, но память о славных делах неувядаема. Трудна и сурова была пограничная служба в Саянах. Недаром организатором и руководителем ее стал сам легендарный герой расформированной после разгрома Колчака Сибирской партизанской армии Петр Ефимович Щеткин. Он был главным инспектором Западно-Сибирского пограничного округа. Вот что писал о нем подполковник

в отставке Варахобин: «Не скрою, хотя и сами мы нюхали порох, бывали не в одном сражении, но перед Щеткиным буквально благоговели, гордились им. Каждое распоряжение и приказание старались выполнить не за страх, а за совесть, и не было выше награды, чем услышать его скупой отзыв — «Толково!»»

«А граница была похожа на сплошной фронт. Разномастные недобитые банды воровски пересекали ее, терроризировали население, нападая на заставы. Многочисленные шпионы и диверсанты английской, японской разведок, контрабандисты пробирались на нашу территорию через горные перевалы из Монголии и Тувы. Василий Иванович Березин, полковник в отставке, вспоминал: «Один из иностранных разведчиков вышел на островок посреди пограничной

реки, замаскировался под цвет камней и стал высматривать место, где удобнее перейти границу. Однако ряд пограничников, обходивших участок, установил, что на островке появился новый, незнакомый камень. Стали наблюдать. Весь день терпеливый «камень» не двигался, а когда стемнело — «ожил»! И как только вражеский лазутчик оказался на нашей земле, он был задержан».

резы уже ворвались в помещение. В неравном бою погибли все пограничники. Только одному бойцу удалось выполняя приказ начальника заставы, доскакать на коне до маневренной группы. Командир группы Логвинов немедленно поднял людей, и эскадрон рысью вышел на выручку заставе. Долго преследовали пограничники банду, и все же не ушли от справедливого возмездия».

знал по совместной службе в погранчастях Сибири, и прославившихся в годы войны, хочется назвать бывшего командира кавэскадрона И.А.Кузовкова, командовавшего 69-й дивизией, впоследствии генерал-лейтенанта, бывшего командира мата, бывшего командира 51-го погранотряда, а после войны заместителя командующего войсками прибалтийского военного округа генерал-лейтенанта Н.М.Олешова, бывшего адъютанта Минусинского погранотряда, на фронте командовавшего полком, гв.майора Д.И.Чесова. Всем им за умелое руководство боевыми действиями своих частей и личную отвагу в боях присвоено высокое звание Героя Советского Союза.

Поколение командиров пограничников, служивших в Западно-Сибирском округе, выдвинуло много других замечательных офицеров и генералов, внесших большой вклад в становление государственной границы и разгром гитлеровской Германии и милитаристской Японии. Среди них и генерал-полковник П.И.Зырянов, когда-то начальник школы младших командиров пограничного округа.

Я глубоко благодарен судьбе за то, что она связала мою жизнь с границей, с ее офицерами и бойцами — мужественными людьми в зеленых фуражках, шедшими во имя Родины на любой подвиг...

**В.БАЛАГУРОВ,**  
краевед.  
п.Черемушки.

**28 МАЯ — ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА**  
**ЧАСОВЫЕ САЯН**

«В лесистых горах по Усинскому тракту активно действовала многочисленная банда. Группу пограничников, которой была поручена ее ликвидация, возглавил начальник 1-й заставы Петр Мефодьевич Дзензур. Отлично зная тайгу, он вывел бойцов в район расположения бандитов и захватил главарей шайки. Это деморализовало банду, и она была уничтожена. Пограничники потерь не имели.

Но не всегда было так. Вот что вспоминал Варахобин: «И сейчас еще больно отзывается в моем сердце гибель личного состава 7-й погранзаставы. Глухой ночью по таежной тропе тайком пересек границу большой отряд всадников. Бандитам удалось скрытно обложить заставу, бесшумно снять часового. Сигнал тревоги прозвучал тогда, когда голово-

вряка, который не рвался бы на фронт. Заявления в штаб и политотдел приходили ежедневно увесистыми пачками. Люди ссылались на свой боевой опыт, на сибирскую выносливость. Начиная с 26-го июня пограничный округ отправлял на фронт команды и группы одну за другой. Заставы и отряды отдавали самых подготовленных, умелых и бесстрашных своих сынов».

В октябре 1942 года в Новосибирске преимущественно из пограничников была сформирована 140-я стрелковая дивизия, вошедшая в состав знаменитой 70-й армии. Несколько раньше получили назначения офицерами соединений офицеры округа Сараев, Хазов. Их дивизии, тоже укомплектованные личным составом погранвойск, в битве на Волге обрели бессмертную славу. Из тех офицеров, которых я

Самое счастливое событие для каждой семьи — это, наверное, рождение ребенка. Его видят в мечтах, но даже тогда, когда уже держат на руках, родители все еще не могут поверить в свершившееся чудо. Для литератора такой первенец — изданная книга, а то и первая публикация. А для литературного общества, для культурной жизни города — это, конечно же, свой периодический журнал. Представьте только — журнал творческого Саяногорска: прозаиков, поэтов, журналистов, композиторов, художников, историков... и еще многих и многих. О таком даже мечтать не могли!

Итак, 14 мая 1996 года в здании мэрии города Абакана это чудо свершилось — родился новый журнал. Родителей, вернее учредителей, шестеро: главы администраций и председатели городских Советов депутатов городов Абакана, Саяногорска и Черногорска. Так что родителей непривычно много, а нянек-мамок, то бишь членов редакционной коллегии и того

больше — кроме главного редактора О.Ю.Ашмаринной и председателя правления Союза писателей Хакасии Н.М.Ахпашевой, по трое человек от каждого города. Саяногорск представляют руководитель литературного объединения «Стрежень», член Союза писателей России В.Б.Балашов, художник и член Союза писателей России Г.Г.Батц, и член Союза журналистов России В.Г.Кобельков.

Свидетельство о рождении, точнее учредительный договор, уже подписан, имя дано. Для нас, саяногорцев, было приятной неожиданностью, что не прошли такие названия, как «Саянская радуга» или «Борус», но по предложению абаканцев и черногорцев младенец был наречен именем «Стрежень». Что ж, имя славное — и мы с радостью присоединились, ибо «Стрежень» не только дал название Саяногорскому литературному объединению, но это еще и самая мощная, самая чистая и быстрая струя в течении реки.

Саяногорскому литературному объединению «Стрежень» — одному из крупнейших в Сибири — 6 июня сего года исполняется 30 лет. Мы надеемся, что и журнал окажется таким же долгожителем, и деятельность редколлегии окажется столь же плодотворной, ведь недаром экстрасенсы утверждают, что от имени зависит очень многое.

Размер новорожденного или, выражаясь профессиональным языком, формат будет такой же, как и «Нового мира», вес — пока 3 тысячи экземпляров, периодичность — не менее 4 в год. Так что уже в этом году читатели получат 3 номера, а первый, посвященный юбилею Саяногорского литературного

объединения, уже летом. Объем в 10 печатных листов позволит кроме традиционной прозы и поэзии публиковать очерки по истории Хакасии и Саяногорска, о туристических маршрутах, сведения о новых книгах республиканского издательства и даже новые песни местных авторов. Цветная вкладка познанокомит с художниками, скульпторами, прикладниками.

Вообще, полиграфия будет по высшему разряду, о чем заверяют сотрудники типографии Хакасского государственного университета — чтобы и в столице, да что там в Москве — чтобы и за границей было не стыдно показать. И то: писатели наши, композиторы и художники не уступают тамошним — стоит только вспомнить, что многие корифеи современного искусства России — выходцы из Сибири.

На авторском вечере нашего композитора Волошанина кто-то сказал, что мы привыкли петь те песни, которые поет Москва, хотя в силах сделать так, чтобы там запели наши песни. Об этом вспомнил во время подписания договора глава администрации города Саяногорска С.А.Бондаренко. И хотя в наше сложное время приня-

то ругать администрацию, а нами, пишущими, в особенности, нужно отдать Сергею Анатольевичу должное — он всеми силами способствует объединению творческих сил города. Не для ответной корысти, а во славу Саяногорска. Во всяком случае, просуществовав три десятка лет, мы, саяногорские литераторы, такой реальной поддержки ни от одного из его предшественников не получили. И 30 миллионов на создание жур-

нала тоже. Журнал будет подписной, и я думаю, что не только школы и библиотеки подпишутся на свой «Стрежень», но и каждый интеллигентный человек, каждый патриот Сибири, тем более, что в оформлении примут участие лучшие графики. Так, первый, юбилейный номер оформляет известная уже далеко за пределами Саяногорска художник Вера Петухова. Журнал Герцена «Колокол» в свое время разбудил Россию, современная же литература нового журнала должна будить самосознание, патриотизм, творческие начала читателей. И хотя кто-то наверняка скажет, что лучше бы эти деньги администрации трех городов раздать нищему, но задачей милости нищенства не решить, а тем более нищенства экономической и политической кризис, мы были и остаемся великой нацией, рождающей великих писателей, композиторов, художников и инженеров — нацией творцов. И нет в мире богатства дороже этого. И пора начать думать о дне завтрашнем, ибо сказано в Библии: «Не хлебом единым жив человек...»

**Владимир БАЛАШОВ,**  
член СП России,  
руководитель литобъединения «Стрежень».

Меняться — это то, что с нашей точки зрения, должны делать другие, не так ли? Когда я говорю о «других», то на самом деле имею я в виду правительство, воротил бизнеса, начальство, штатных сотрудников, налоговые инспекции, иностранцев, школу, жен, мужей, матерей, отцов, детей и т.д. Кого угодно, кроме нас, собственной персоной. Мы сами не хотим меняться, зато мечтаем, чтобы изменились все остальные, и наша жизнь стала прекрасной. Но все же: любые изме-

**ПОСПОРИМ?**  
**МЫ СОЗДАЕМ**  
**ЖИЗНЬ,**  
**В КОТОРОЙ**  
**НЕТ МЕСТА**  
**СУЕТЕ**

нения могут исходить только от нас самих.

Измениться — это значит освободиться от ощущения одиночества и собственной никчемности, избавиться от злости, страха и боли. Мы учимся душевному равновесию и создаем жизнь, в которой нет места суете.

Мы не умеем расслабляться и наслаждаться жизненным опытом, который выпадает на нашу долю. Мне нравится ко всему подходить с такими словами: «Жизнь чудесна, все прекрасно в моем мире и будет еще лучше». Таким образом, для меня ровным счетом не имеет значения, в каком направлении течет моя жизнь. Я знаю: все будет прекрасно. Я наслаждаюсь жизнью в любых ситуациях и при любых обстоятельствах.

**Елизавета ОЧУРСКАЯ**  
г.Саяногорск.

**ПОСЛЕДНИЙ**  
**ЗВОНК И**  
**ВЫПУСКНЫЕ**  
**ЭКЗАМЕНЫ**

Торжественные посвященные последнему звонку, прошли 24 мая в Черемушкинских школах №1 и 2. А у выпускников — сложные экзамены.

А вот у Черемушкинской детской музыкальной школы выпускные экзамены уже позади. Рассказывает директор Мильда Альфредовна Романовская: «В том году мы выпустили 27 учеников. Результаты экзаменов вольны все: учителя, родители, и, конечно, сами ребята. Восемь человек сдали государственные экзамены на «пятерки». А Куш Андрей (баян) и Уланов Денис (гитара) получили первый высший балл: «пятиплюсом».

Отлично сдали государственные экзамены Макарова Маша (фортепиано), Жигулина Лена (гитара), Леснова Валя (баян), Яковлев Саша (фортепиано), Бондаренко Таня (фортепиано), Тарников Валя (баян).

Почти все из этих выпускников будут поступать учиться дальше. И мы очень рады за своих воспитанников.

Уже сейчас подрастающие надежды наших музыкальных «звездочек», которые в 9-10 лет: Зауэр Вика, Неведина Дарья, Виталик, Смирнова Даша.

Конечно, не было бы таких успехов, если бы не творческая работа всех педагогов. Весь наш дружный музыкальный коллектив работает с полной отдачей. 223 ученика приходится преподавать. Я не в состоянии их всех перечислить, все они заслуживают слова и благодарности. Не только за то, что они работают, но и за то, что они делают это с любовью. Мне очень приятно, что в нашем музыкальном коллективе есть Розовая Людмила Викторовна, имеющая педагогический стаж 26 лет, которая преподает по классу баяна, Сакевич Алла Владимировна, заведующая фортепианным отделом, Касина Мария Михайловна (фортепиано), Тороповой Ирине Викторовне (фортепиано).

Мы работаем в трудных условиях. Износ музыкальных инструментов в нашей школе составляет 87 процентов. Из 5 имеющихся инструментов нет ни одного, который не нуждается в ремонте. Даже если к нам в гости придет какой-либо известный музыкант (как это бывало очень часто), он не согласится сыграть на таком инструменте.

И все-таки мы работаем несмотря ни на какие трудности, мы воспитываем талантливых музыкантов, большинство которых в будущем музыка станет основным лбом всей жизни.

Беседавала З.В.В.



31 мая 1996 года в Центре правовой культуры избирателей Республики Хакасия состоялось официальное открытие молодежных избирателей, его презентация. Инициатива рождения Клуба принадлежит студентам, принимавшим участие в работе секции «Политики XXI века» научно-практической конференции студентов и молодых ученых «Молодежь и наука — третье тысячелетие». А Центр правовой культуры избирателей взял на себя ответственность за его создание. Как водится на любом празднике, поздравить Клуб, выразить ему свою поддержку и подарить подарки пришли гости: заместитель председателя Верховного Совета РХ Ю.А.Шпигальских, член Президиума, депутаты республиканского парламента Сайборзиков, С.М.Кременецкий, заместитель министра образования РХ Н.П.Балахчина, председатель избирательной комиссии РХ Н.С.Романова, ученые и журналисты. Приглашенные побывать на столь неординарном событии приняли гости Москвы — представители Центризбиркома. Но, конечно же, в центре внимания были ребята — члены молодежных избирателей и те, которые пришли сюда впервые. Именно для них была организована выставка книг, газет, публикаций и студенческих рефератов, посвященных

различным аспектам политической жизни в России и Хакасии, вопросам избирательного права. Для них же при содействии регионального общественного движения «Солидарность» были накрыты столы. А Центр правовой культуры избирателей объявил два конкурса: первый — на знание избирательного законодательства, в частности закона о выборах президента

После завершения официальной части вечера уже полноправным членам Клуба и гостям было предложено расслабиться и послушать хорошие песни под гитару, которые с радостью приехал исполнить для них руководитель Клуба самодеятельной песни г. Саяногорска А.Коновницын.

В Клуб входят пока только студенты трех вузов Хакасии:

Хакасского государственного университета им. Н.Ф.Катанова, Хакасского технического института и Хакасского института бизнеса.

Но его двери открыты и для школьников, учащихся среднеспециальных заведений, для всех желающих встречаться со своими сверстниками, общаться с более мудрыми политиками и вести дискуссию на волнующие их, как избирателей, темы, а также для всех не желающих предоставлять старшему поколению «почетное» право говорить, голосовать за молодежь и решать ее судьбу.

Хочется верить, что не только в Абакане будет действовать такой Клуб. Молодые люди других городов и районов Хакасии, может, эта идея приглянется по вкусу и вам?

У.СОРОКА,

Центр правовой культуры избирателей Республики Хакасия

### НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

## МОЛОДО, НО... НЕ ЗЕЛЕНО

РФ, второй — на лучший вопрос президенту РФ. Победителей (они оба — студенты Хакасского госуниверситета им. Н.Ф.Катанова), естественно, ждали призы.

...Раньше было посвящение в рыцари, бывает посвящение в студенты, а на празднике Клуба молодых избирателей произошло посвящение в члены Клуба, и произвела этот обряд не кто иной, как богиня правосудия — Фемиды (студентка Хакасского технического института). Из ее рук каждый представитель Клуба получил удостоверение, согласно которому он является таковым раз и навсегда. Все это, конечно, шутка, но... приятно.

## СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «ОГНЕЙ САЯН»

### ПРОДАЕМ

2 — 2. Продаем: холодильные агрегаты ВС-600, ФАК-2000 с двигателем, ШХ-04; кабель АВВГ — 4х4, АВВГ — 4х6, КГ-ПВ-6.

Справки по телефону: 78-4-38, в вечер.

2 — 2. Продается дача на Ай-Дае, общество «Янтарный» и участок под гараж.

Тел.: 2-03-64, 2-15-41.

2 — 2. Продается новый астрономический телескоп. Телескоп снабжен экваториальной монтировкой немецкого типа, оптикой трубой-искателем, часовым механизмом слежения, спектром сменных окуляров. Максимальное увеличение

Телефон: 4-23-41, 4-25-42.

2 — 2. Продается дача (Изербель, ул. Дружная, в районе реки), кирпичный дом, сад, вода.

Телефон посредника: 3-12-50.

1 — 7. Продаются дом 100 кв. м, полдома 60 кв. м — брусом, два смежных участка под коттедж, 1-я очередь, на Ай-

Обращаться: Майна, Ленина, 117, Аэродромная, 14.

1 — 2. Продам недостроенный гараж.

Телефон: 7-22-36.

1 — 2. Продается брус 12 кубов, недорого.

Телефон: 4-25-94.

1 — 2. Продаю: 1. Автомобиль ВАЗ-06, пробег 6 тыс. км. 2. Одну дисковую подвеску в сборе на а/м «Москвич-412». 3. Двигатель заднего моста б/у «Москвич-412». 4. Двигатель 03 первой комплектации после капремонта. 5. Коллекция пластинок и студийных записей иностранных и советских — 80-х годов на катушках. Цены договорные.

Обращаться: Саяногорск, 8-8-215.

1 — 5. Продам гараж в трех уровнях в районе гравзавода.

4 куба, доски половые — все сухое 1,6 т.

Обращаться: 9-21а-146, с 8 вечера.

Продается 3-комнатная квартира улучшенной планировки.

с железным гаражом, дача.

Телефон: 2-13-57.

Продам садовый участок на 59 км (общество «Мечта») 16 соток, ВАЗ-21213, апрель 1996 г., цвет «мурена», цена договорная.

Обращаться вечером: 2-33-32.

Срочно продается дача на Ай-Дае 10 соток, плодоносящий сад, емкость под воду, летний домик. Возможно в аренду.

Адрес: Черемушки, 77-31, тел. раб. 3-22-92.

Продается усадьба 15 соток с финской баней, построен 1 коттедж, хозблок, в селе Азово Омской области.

Телефон: 2-25-50.

Продается 3-комнатная квартира в гэсовском доме, 5-й этаж, телефон. Цена договорная. Или поменяем меньшую площадь с доплатой.

### Компания «ЦЕЛЕС-ВИЛС»

представляет на юге Сибири а/покрышки зарубежных фирм пр-ва Японии, США, Кореи, Германии для ВАЗ, ГАЗ, иномарок.

Приобрести надежные, безопасные а/покрышки можно в магазине «Автозапчасти» ГПТУ, магазине «Автотурист» ДОСААФ, АЗС (возле Майнского АТП).

Цена — 335000 рублей.

Стоимость 1 км пробега:  $C = \frac{Ц}{L}$

Ц — цена покупки а/покрышки

L — пробег до полного износа.

Зарубежные:  $C = 335000 / 80 = 4.$

Российские:  $C = 260000 / 35 = 7.$

Телефон для справок: 2-72-81.

Телефон: 2-17-97.

### К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

1 — 2. Выполнил ремонт, перетяжку мягкой мебели. Отремонтирую оверлок, швейную машинку.

Телефон: 3-21-45.

4 — 6. Ремонт холодильников всех марок, пылесосов с гарантией. Сроки ремонта минимальные.

Адрес: территория школы № 2. Часы работы: с 9 до 12, с 13 до 18, в субботу — с 8 до 13 часов.

1 — 10. Ремонт швейных, стиральных машин. Мастер с большим стажем.

Телефон: 2-44-88.

ИЧП Богатырева А.П. фирма «ТаНиСа» ликвидируется. Претензии принимаются со дня опубликования объявления в газете «Огни Саян» в течение двух месяцев по телефону 2-37-24.

Меняю однокомнатную + доплата на 2-комнатную улучшенную. Куплю 2-комнатную улучшенную.

Телефон: 2-04-02.

Купим детский 2-колесный велосипед на маленьких надувных колесах типа «Левушка».

Телефон: 7-46-69.

Черемушкинской детской музыкальной школе на постоянную работу требуются педагоги по классу скрипки, баяна, гитары и теоретик.

Телефон школы: 3-16-14 — директор, 3-16-24 — завуч, 3-17-83 — вахта.

Алтайское МП «Полиграфист» принимает заявки на изготовление бланочной продукции, этикеток, ярлыков, книг. Имеются в свободной продаже приходные и расходные кассовые ордера, приходные и расходные фактуры, путевые грузового и легкового автомобилей, авансовые счета, командировочные, платежные поручения и другие; книги — кассовые, кассир-операциониста, главные, кассовые, по заработной плате, ам-

### СТАРИННЫЕ РЕЦЕПТЫ НОВЕЙШИЕ ТЕХНОЛОГИИ



Красноярский край, г. Минусинск, ул. Мира, 95, тел.: (391-32) 2-01-29, 2-54-75

барные, оборотные, доверенности; вкладыши к трудовым книжкам.

Обращаться: Белый Яр, пер. Садовый, 5. Тел. 9-12-85, с 8 до 17 часов.

В магазине «Хозяюшка» и в отделе «Обувь» поступление новых товаров. Обувь летняя мужская, женская, детская. Цены от 10 до 154 тысяч рублей. Шланги поливочные — 110-120 тыс. Автомобильные коврики и брызговики («Жигули») — 4800-53000 тыс. Ткани: крепдешин — 17000, ситец — 6500. Трикотаж (детские маечки — 3-4 тыс., панталоны — 8-8,5 тыс.). Пленка полиэтиленовая — 3000 за метр.

Часы работы: с 10.00 до 19.00, перерыв с 14.00 до 15.00, в субботу — с 10.00 до 15.00. Выходной — воскресенье.

Молодожены! Магазин «Салон для новобрачных» ждет вас! Все свадебные аксессуары весенне-летней распродажи. Цены на 20% снижены.

Обращаться: г. Абакан, ул. Ленина, 79, р-н «Вечного огня», бывшие «Ткани».

### БЛАГОДАРИМ

Выражаем сердечную благодарность администрации, профкому, коллективу электрослужбы алюминиевого производства АОТ «СаАЗ» и коллективу Майнского АТП, друзьям и близким за организацию и проведение похорон нашего любимого отца, дедушки и мужа ВАРАКСИНА Андрея Николаевича.

Большое спасибо вам, добрые люди!

Семья Волошиных и Ананьевых.

Скорбим по нашей любимой матери, бабушке — Марии Васильевне ШАБАЛЬНИКОВОЙ, проживавшей долгую, трудную жизнь. Она навсегда останется в нашей памяти.

Сын, дочь, внук.